

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 237 (2177)
ПЯТНИЦА,
29
НОЯБРЯ
1963 года
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

1. ЕСТЬ ГОДОВОЙ!
2. РЕЗУЛЬТАТ НАЛИЦО — ПРОСТОЙ БРИГАДЫ.
3. А. ТИТАРЕНКО ХЛОПОЧЕТ.
4. О ЧЕМ РАССКАЖЕМ В 1964-м.
5. ЮМОР ВАСИЛИЯ ШУКШИНА.



НА 8 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

27 ноября славная армия строителей одержала новую победу. В этот день были закончены подготовительные работы на пусковой печи П-1. В 23 часа 45 минут, на 8 дней раньше намеченного срока, эксплуатационниками зажжен газовый факел. Этим самым печь поставлена на сушку. К 20 декабря она должна выйти на режим.

Здорово потрудились на важном объекте вместе с эксплуатационниками бригада монтажников из Союзтеплостроя Сергея Борисенко, бригада огнеупорщиков Василия Павловича Белого, монтажники АМУ-2.

А. КРИВОЙ.

Навстречу
Пленуму
ЦК КПСС



Вера Носонова работает только 4 месяца. Она встречает первую зиму в Сибири. Окончив 11 классов, молодая горьковчанка приехала в наш город по велеанию сердца. Сегодня она горда, что вместе со своими новыми подругами, замечательными девчатами из бригады изолировщиков В. Вахрамеева, трудится на ударной стройке семилетки АНПЗ.
Фото В. Небогина.

НОВЫЕ УДАРНИКИ

Слаженно трудится коллектив автобазы № 5 управления автотранспорта строительства. Особенно больших показателей он добился в предоктябрьском соревновании. План октября грузоперевозок в тонна-километрах выполнен на 169,5 процента.

Растут ряды ударников коммунистического труда. Накануне праздника Октября это звание было присвоено шоферам тт. Шуку,

Гнетову, Сидорук, Балгутдинову, Пономаренко, гардеробщице Чернояровой и другим.

Коллектив автоколонны № 1 (начальник т. Скороходов) взял на себя обязательство бороться за звание коммунистического. Это обязательство подкрепляется отличной работой многих шоферов.

А. ПАНКЕЕВ,

председатель рабочкома.

Тормозит безответственность

В ПЕРВЫЕ попавшему на ЭЛОУ АВТ в глаза бросаются часы на времянке оперативного штаба стройки. Каждый день рука человека передвигает стрелку, и время до окончания строительных работ уменьшается на 24 часа. Напряжения на стройке огромное. Каждые сутки бригады строителей докладывают об окончании тех или иных работ. Но все ли хорошо?

Рейд, проведенный 25 ноября, показал, что на ЭЛОУ АВТ много отрицательных фактов, которые тормозят усилия сотен людей.

Несвоевременно обеспечивается прием смонтированного оборудования дирекция НПЗ. Так, 24 ноября бригада монтажников т. Мотырева из АМУ-2 около двух часов простояла из-за отсутствия представителя эксплуатации. Директор нефтеперерабатывающего завода т. Левин ссылается на выходной день. Но ведь работали на установке в воскресенье 316 человек! Выходит, что строители

заинтересованы в использовании каждой минуты, а представителей завода это не трогает.

Чаще всего принимать оборудование приходят технологи вместо механиков. И вот к чему это приводит.

24 ноября были закончены монтажниками бригады т. Оглобина все работы по испытанию трубопровода. Эксплуатационники ждали полдня. Они явились во второй половине дня, но к самостоятельному решению так и не пришли. Только на следующий день объем работ был принят с помощью начальника установки Шеметова. В результате — бригада простояла.

В связи со сжатыми сроками на установке трудится большой коллектив строителей. Требуется особое внимание к ним, так как работа ведется в зимних условиях.

А вот бригады СМУ-3 тт. Мандрицкого и Сударкина на протяжении двух недель не была обеспечены теплушками. В этом виноваты мастер т. Мако-

вей и начальник участка т. Гончаров.

Нарушается техника безопасности. Начальник участка СМУ-4 т. Попов никак не может сделать проходов и переходов на выкопанной траншее. В этом же СМУ работы по очистке колодцев ведутся с нарушением техники безопасности.

В АМУ-2, где ответственный т. Овсянников, подъем баллонов производился без приспособлений. Об их содержании и сохранности и говорить нечего — разбросаны по всей территории.

Время приступить к уборке металлолома в АМУ-2, СМУ-3, управления термозащиты. Захламленность рабочих мест намного снижает производительность труда, тормозит работу строителей.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА: И. БУТОВ, старший инженер ЦТО АМУ-2; А. ЧЕРНЕГА, инженер НИИС-3; Е. ЧЕРНЫШ, старший инженер по технике безопасности СМУ-3; А. КРИВОЙ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

ИРКУТСКОМУ ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ КПСС
АНГАРСКОМУ ГК КПСС
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

КОЛЛЕКТИВ Ангарского СМУ треста Дальстальконструкция 27 ноября досрочно выполнил годовой план строительно-монтажных работ — на 8 дней раньше, чем намечалось в принятом социалистическом обязательстве в начале года.

Объем строительно-монтажных работ за 11 месяцев выполнен на 21 процент больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Особенно хорошо потрудились коллектив Ангарского участка № 1, которым руководит А. Ф. Чернышков, и участок № 2 (начальник В. А. Мосейчук).

Высокими производственных показателей добились бригады Леонида Лысенко, Григория Шелкунова, Ивана Мыльникова (Усолье-Сибирское), Николая Байдо (Шелихов), Виктора Дояченко (Шелихов), электросварщики Юрий Варгола, Дмитрий Борисюк, Григорий Волков, Николай Агафонов и другие.

Начальник Ангарского СМУ треста Дальстальконструкция А. ПЛЕСКАЧЕВ; секретарь парторганизации П. ШЕВЦОВ; председатель стройкома В. ВИНОГРАДОВА.

В ЧЕСТЬ Пленума

Большую производственную победу одержал завод керамических изделий. 25 ноября он выполнил годовой план.

Коллектив цеха приготовления плитки, подчитав свои возможности, решил в честь предстоящего

Пленума ЦК КПСС выпустить в ноябре и декабре сверх плана 8 тысяч квадратных метров плитки.

Инициатива цеха была поддержана всем коллективом завода. Принято заводское обязательство — дать сверх плана 29 тысяч квадратных метров плитки. 20 тысяч штук сантехнических изделий, снизить брак на 1 процент, повысить выход

продукции первого сорта на 10 процентов. А всего будет выдано до конца года изделий сверх плана на 500 тысяч рублей.

Коллектив принял обязательство полностью освоить производство цветной облицовочной плитки и поточную линию однократного обжига.

Э. ЕНЦ,
слушатель 1 курса факультета журналистики ВУМЛ.

БОЛЬШЕ

гласности в работе

(Из выступления председателя головной группы содействия партконтролю монтажного треста строительства тов. ЛЯХОВА).

ГРУППЫ содействия партконтролю у нас организованы на каждом отдельном участке, прорабстве. Всего создано 12 групп. В них участвует 72 человека. Кроме того, при управлении имеется головная группа содействия, в которой насчитывается 24 человека. Жизнь подсказала, что для осуществления общего руководства деятельностью всех групп в тресте нужен какой-то орган. Им и стало бюро, состоящее из членов групп содействия партконтролю.

На счету у наших контролеров немало добрых дел. Так, была сделана проверка использования автотранспорта в подразделениях треста. В ходе ее выявились приписки в путевых листах. Материалы проверки были обнародованы на партийном бюро предприятия. Затем трест издал приказ, согласно которому шоферы автомашин, используемых для хозяйственных нужд, переводились на повременную оплату.

При проведении проверки хранения, отпуски и складирования материалов и оборудования группа содействия обратила внимание начальника отдела технического снабжения т. Бархатова на безответственное хранение под открытым небом новых двигателей автомашин, троса и других материалов. На другой же день Бархатов навел надлежащий порядок.

Была произведена проверка причин перерасхода фондов заработной платы рабочих в про-

шло более полугода с того дня, как в нашем городе были созданы органы партийно-государственного контроля. К их работе была привлечена большая армия народных контролеров. Так, в 368 группах и 243 постах содействия партийно-государственному контролю сейчас насчитывается 3568 человек.

Многие посты и группы содействия правильно поняли стоящие перед ними задачи и с первых же дней по-настоящему взялись за осуществление подлинного народного кон-

троя. Со дня образования группы и посты накопили определенный опыт. С каждым днем они расширяют сферу своей деятельности, ищут новые формы и методы работы.

Ангарский городской комитет партконтроля недавно провел кустовые совещания групп и постов содействия, приняты и строек по обмену опытом.

Сегодня мы публикуем некоторые выступления председателей групп содействия на кустовом совещании монтажных организаций.

рядах. На основании наших материалов руководство треста издало приказ, по которому на январских в перерасходе сделан начат в размере 1/4 месячного оклада.

Группа содействия взяла под свой контроль и другие вопросы хозяйственной деятельности треста.

В том, что группы с первых же дней после образования начали активно работать, заслуга парторганизаций треста. Они направляли деятельность групп содействия, оказывали постоянную помощь, проводили инструктивные совещания. Но вот за последнее время парторганизации ослабили руководство группами.

Одним из серьезных недостатков в работе групп является отсутствие гласности. О том, что делают группы, в коллективах узнают только тогда, когда по материалам проверки издается приказ по тресту. На протяжении последних пяти месяцев ни партийное бюро, ни бюро головной группы содействия не заслушало ни одного председателя группы содействия из подразделений треста. А в этом была необходимость. Ведь группы в своей работе выпускают важнейшие вопросы, как, например, качество монтажа, выполнение графиков на важнейших пусковых стройках.

Да мало ли в других вопросах, требующих вмешательства народных контролеров. Все зависит только от инициативы и желания. И как непрерывное условие улучшения деятельности групп — живое повседневное руководство партийных организаций.

ГРУППАМИ НАДО РУКОВОДИТЬ!

(Из выступления т. ОВСЯННИКОВА, председателя группы содействия партконтролю АМУ-2 Сибтехмонтажа).

КАК СТРОИТЬ работу группы? Вот вопрос, который на первых порах волновал нас. С чего же мы начали. А с того, что каждому члену группы содействия поручили определенные обязанности. Один стал контролировать выполнение тематических планов, другой — работу с кадрами, третий — работу механизмов и т. д. Такое распределение оправдало себя. Член группы всегда в курсе дел порученного участка контроля.

Особое внимание группа содействия обратила на контроль за ходом работ на важнейшей ударной стройке — второй очереди НПЗ. Здесь трудилось 130 монтажников. Проверив объем работ и сроки их выполнения, группа содействия сделала вывод: нужно значительно увеличить число монтажников. С этим вопросом обратились в ангарское управление треста Сибтехмонтаж. Руководство управления пошло навстречу и выделило еще людей. Но монтажников еще не хватало для ЭЛОУ АРТ. Тогда обратились к руководителям АМУ-1. Те направили к нам еще 50 человек.

Наша группа приняла активное участие в организации вторых смен.

Большую помощь оказала группа в обеспечении механизмами участков. Очень плохо обиходило дело с краями. Из-за них тормозился монтаж пусковых объектов. В своем письме группа сумела убедить руководителей треста в необходимости увеличе-

ния количества краев. Только за 9 месяцев текущего года на стройку уже прошла три крапа. В поисках форм и методов работы группы мы решили произвести взаимную проверку. Мы проверили работу головной группы содействия Сибмонтажавтоматики, а они соответственно нашу. Это была полезная проверка. В ходе ее мы немало почерпнули полезного.

Тесную связь держит наша группа с генпродрайчиком СМУ-3. До недавнего времени участки АМУ-2 не имели ни одной площадки для складирования индустриальных заготовок. Сейчас по договоренности с генпродрайчиком на каждой строительной площадке отведено определенное место. Это очень удобно монтажникам. Установился определенный порядок. Держит постоянную связь группа и с заказчи-

ком. Не бездействуют наши посты содействия. Они взяли под постоянный контроль расход материалов, качество монтажных работ.

Не все, конечно, гладко в деятельности группы, а также и постов содействия. Многие важные вопросы еще остаются вне контроля. Очень редко мы собираем наших контролеров, не осуществляем постоянного руководства, не придаем гласности дела органов партконтроля. В этом во многом повинна парторганизация, заметив ослабляющую внимание к группам и постам.

А ВАГОНЫ СТОЯТ

Известно, что простой железнодорожных вагонов, дожится тяжелым бременем на финансовое состояние предприятия. Несмотря на это, есть такие руководители, которые не считаются с этим, охотно платят штраф, разумеется, из государственного кармана. При мером может служить зам. директора завода КВОНТ т. Цыганский, который в течение длительного времени не может организовать своевременную выгрузку поступающих грузов, особенно в ночные часы. Каждой ночью поступают вагоны и простояют до утра. Сверх нормы вагоны простояют по 12—15 часов.

Не пора ли за простоя вагонов в каждом случае высказываться с непосредственных виновных, а не относить штрафы за счет государства?..

Е. ГАВРИЛОВ,
член группы содействия УЖДТ строительства.

Привлекать актив

(Из выступления т. ПУШМИНА, председателя группы содействия партконтролю АМУ треста Сибтеплоизоляции).

РБКО наша группа содействия делала первые шаги после создания органов партконтроля. Дело новое, и, естественно, не было никакого опыта. Мы собрались, составили план. На наш взгляд он всем был хорош. Но мы упустили один важный вопрос, который подсказало руководство управления, — это качество продукции. Вот почему оно и стало первоочередным вопросом, на решение которого и были направлены

все усилия группы содействия. Мы побывали на участках, проверили действительное положение и наглядно убедились в наличии безобразий. Составили акт, заставили мастерские принять меры, исключив брак, и положение резко изменилось. Через некоторое время снова проверили. Люди поняли, что народные контролеры взяли под неослабное наблюдение качество продукции.

Беспокойственно хранились на прорабских участках материалы. Контролеры произвели на местах проверку, выявили очень серьезные недостатки. Виновные в этом понесли наказание.

Очень большую помощь в нашей работе может оказать актив, не входящий в группу содействия. К сожалению, мы не собрали его вокруг себя. А чем шире будет актив, тем легче будет группе и строить работу.

СО „СТРОГАЧОМ“ НА ПОВЫШЕНИЕ

Возвращаясь к напечатанному



ЕСТЬ в знаменитой басне Крылова такие слова: «А Васка слушает да ест...» Если бы в статье «Руководящие хапуги», опубликованной в нашей газете, речь шла о «жареном курочке», то вряд ли было бы необходимо писать фельетон под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному».

Но в «поваре», то бишь в Иркутском монтажном управлении Сибтехмонтажа, раскрыты статьи злоупотребления и махинации «руководящих хапуг» не курочком пахнут. А поступили с руководящими толь-то как в басне, только не приняли во внимание морали: «Не тратьте время попустому, где нужно власть употребить».

Очевидно, в парткоме и постройке управление за отдельными неточностями в фактах не увидели «деса» злоупотреблений служебной властью начальника управления В. А. Титаренко, главного инженера Е. А. Метелицы и иже с ними.

О чем говорилось в статье «Руководящие хапуги»?

Коротко напомним об этом читателю.

Это была печальная повесть о том, как на Ангарском монтажном участке этого управления открыли собственную фабрику с серийным производством гардин, тумбочек и т. д., из государственных материалов с оплатой работы стояров опять же из кармана государства. «Производство» выпускало продукцию не для всех, только для лиц избранных.

Говорилось в статье о маанипуляции с собственным домом, который Титаренко «подарил» своему племяннику, а потом, после получения квартиры в Иркутске, «забрал обратно» и срочно продал. Не менее интересную, в личных целях, маанипуляцию с квартирой совершил и главный инженер Метелица.

А вот о чем там не говорилось. Захотел В. А. Титаренко приобрести машину а личное пользование — своя рука владыка. Не долго думая, синсал государственную как лишешару в ведождать. И сам

же... ее купил по сходной цене.

Ну, а известно, что личная машина такой персоны, как Титаренко, должна своим внешним видом да и состоянием частей и агрегатов соответствовать изысканным требованиям начальства. Вот и ремонтники, красили да отлаживали в течение трех месяцев слесари А. Архипенко и В. Птичеква.

Все это время зарплату они получали государственную, детали для ремонта брали из государственного склада. Думаете, после того, как отремонтировали машину, Титаренко отказался от услуг шофера и государственной автомашины? Как бы не так. Вел он свою личную тут же... продал!!!

Как же реагировали в тресте управления на эти поступки своего руководителя? В ответ заместителя секретаря парторганизации тов. Семенюка и председателя послерейкома тов. Рудых, который в свое время был опубликован, были обидены молчанием главных вопросов. Поэтому ре-

дакция надеялась, что к ним вернутся, когда Метелица возвратится из отпуска.

Однако этого не произошло. Не потому ли, что сам тов. Семенюк, ответственный за хранение материальных ценностей, виновен в порче дефицитных электроулов? Посудите сами, удобно ли в такой обстановке «выносить сор из избы». Чего доброго самому всплуют.

Но выносить его все же придется. Тем более, что производственные дела здесь тоже далеки от благополучия по вине тех же действующих лиц.

Группой содействия комитету партийно-государственного контроля открыты многочисленные факты простоты механизмов и автотранспорта. Вот только один из таких фактов.

Машинист 20-тонного крана Э-1254 тов. Просоловов пишет в партсообщении, что, работая на этом кране с апреля 1963 года, он не принес государства никакой практической пользы: то нет фронта работ, то отсутствовали со-

руче-смазочные материалы, то нет азота для запуска двигателя и т. д.

Теперь Титаренко занят тем, что хлопочет в парткоме о снятии двух партийных выскансий и строгого выговора. Ведь неудобно, как ни говорите, идти на повышение с таким неприятным «грузом» прошлого.

Активные действия Титаренко не вызывают удивления, а вот полная пассивность партийной и профсоюзной организаций управления и треста по меньшей мере носит странный характер.

И вообще, с каких пор наказанием за провал работы стало... повышение по службе?

Гарета информировала читателей, что за такое служебное «рвенне» приказом по тресту Титаренко и Метелица было объявлено по... строгому выговору, а главному инженеру даже с предупреждением.

Потом в тресте подумали, что этого мало, и из-

дали приказ о назначении Титаренко... в трест на руководящую работу.

Г. КОРЯКИН,
корреспондент газеты.

... И ШКОЛА ВИНОВАТА

ЗАКОНЧИЛАСЬ первая четверть в школах. Сейчас во всех классах проходят родительские собрания по итогам четверти. На днях такое собрание прошло в 7 «Г» 26-й школы.

Классный руководитель Валентина Ивановна Шкатуло сообщила родителям о положении в классе. Картина неутешительная: в классе 12 неуспевающих. Нередки грубые нарушения дисциплины. Учащиеся портят мебель, ломают цветы, имеются случаи воровства.

Казалось бы, это должно взволновать не только педагогический коллектив, но и родителей. Но в большинстве случаев родители даже тех детей, которые нарушают дисциплину, не знают об этом.

Чем же все это можно объяснить?

В первую очередь слабой связью между школой и родителями. Большинство родителей — редкие гости в школе. И, как ни странно, в пер-

вую очередь это относится к тем, чьи дети не успевают, не умеют себя вести. Дозваться таких родителей порою бывает нелегко.

Но, с другой стороны, тут виновата и школа, которая не бьет тревоги, порою не сообщает родителям о том, как учатся и ведут себя дети.

Когда Валентину Ивановну спросили, почему же кто ответственности, например, за поломку стульев, оказалось — нет. А ведь за проступки детей родители должны нести как моральную, так и материальную ответственность.

В ходе собрания выяснилось, что в школе недооценивают роль дневника как основного средства связи школы с родителями. На это Валентина Ивановна ответила примерно так: «Мы не можем заставить учителя тратить время на запись в дневник, к тому же многие из ребят их не носят». Такой ответ не мог не удивить родителей.

Школа не использует такой испытанный метод, как воздействие на родителей неуспевающих и нарушающих дисциплину учащихся через производство.

Собрание избрало родительский совет, который должен укрепить связь семья и школы.

Н. ЯНКОВСКАЯ,

слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

Корреспондент АПН Ирина Макаревич обратилась к главному редактору «Литературной газеты» Александру Чаковскому с просьбой рассказать о планах и задачах «Литературной газеты» на будущий год.

НАША газета, в первую очередь, литературная. Поэтому главная задача — борьба за дальнейшую реализацию решений Пленума ЦК КПСС о идеологическом вопросе; борьба за партийность и народность литературы, за высокую действенность и художественное мастерство. Но наша газета, как известно, не только литературная. Наряду с проблемами литературы и искусства мы по-прежнему будем рассматривать темы внутренней жизни страны — науки, орали, быта, будем рассказывать о международных событиях.

Вопросы литературы и искусства. Прежде всего мы постараемся более регулярно знакомить читателя в своих рецензиях, статьях, обзорах с новинками прозы, поэзии, драматургии, кино, театра, живописи, музыки. При этом вилнейшим советских и зарубежных писателей мы намерены развернуть дискуссию по острым проблемам современной литературы. По нашему замыслу будут серии полемических и критических статей, читательских писем и откликов. Мы стремимся сделать живым и разнообразным недавно открытым нами на страницах газеты «Институт читательских интересов», который уже привлек внимание читателей. Об этом говорят многочисленные письма, полученные редакцией. Будет продолжена работа в «Клубах любителей книги».

Думается, что нам пора ликвидировать все «белые пятна» на литературной карте. С этой целью мы собираемся регулярно печатать репортажи с мест, письма из союзных и автономных республик, из писательских организаций краев и областей. Ни одно значительное явление литературы, искусства не должно пройти мимо

**И Д Е Т
ПОДПИСКА**

Приглашаем

В 1964...

во внимания газеты.

Читатели советуют нам чаще печатать рассказы, отрывки из произведений, стихи. В нынешнем году рассказам не особенно повезло. Мы их печатали очень мало. В будущем постараемся исправить это упущение.

Теперь несколько слов об освещении вопросов внутренней жизни. В очерках и проблемных статьях мы стремимся показать героический труд нашего современника, его вклад в строительство коммунистического общества. И здесь, по этому кругу вопросов, тоже хочется укрепить, активизировать наши связи с читателем. Нам, видимо, надо улучшить работу «Субботней почты», сделать ее настоящей трибуной читательского мнения по вопросам внутренней жизни, нового разговора читателя и писателя. И мне хотелось бы пригласить наших читателей деятельнее участвовать в этом разделе.

У нашей газеты есть «традиционные» темы, которые мы ведем из года в год. К их числу я отношу проблемы семья и школы, проблемы специализации школ, производственного обучения, весь тот сложный комплекс вопросов, которые входят в поня-

тие коммунистического воспитания. Разумеется, обо всем этом мы будем писать и в 1964 году.

Нам бы очень хотелось возродить славные традиции русского судебного репортажа, чтобы при его помощи увидеть, что стоит за строками приговора, за трагическими судьбами людей.

Мы продолжим деятельность «Круглого стола» — клуба встреч с интересными людьми. К участию в них привлечем видных писателей, ученых, работников кино и других видов искусств, общественных и политических деятелей.

В своих международных материалах — обзорах, статьях — постараемся дать материал, который помог бы читателям глубже и с разных аспектов — исторического, экономического, военного — познакомиться с той или иной проблемой, увидеть «кухню» современной империалистической политики, ее закулисную жизнь, показать нравы реакционной печати. Мы публикуем очерки и статьи о жизни за рубежом, впечатления писателей, побывавших за границей. И, конечно, самые разнообразные материалы о литературе и искусстве — рецензии, статьи, короткие заметки. На четвертой странице нашей газеты будут появляться рассказы, стихи и отрывки из произведений современных писателей социалистических стран и прогрессивных писателей всего мира.

И последнее. В нынешнем году мы были скупы на улыбку. Отделы: «В шутку о серьезном», «Литературные пародии», «Эпиграммы», «Юморески», «Странички из истории русского юмора» все время заявлял о себе в газете.

Вот кратко и все наши планы, которые будут, конечно, в течение года корректироваться в связи с запросами наших читателей. (АПН).

О ЧЕМ ВЫСТАВКА РАССКАЗАЛА...

СЕГОДНЯ ваш ребенок пришел из яслей и принес новое стихотворение. Запел песенку, последняя — научился танцевать. Каждый день вы видите, как развивается ваш ребенок, как он учится, узнает все новое и новое.

Но чтобы как-то зримо представить всю ту сложную работу по воспитанию самых маленьких, которую проводят детские учреждения, стоит побывать на выставке, организованной отделом детских учреждений ЖКУ нефтяников.

Все, что здесь выставлено, сделано руками воспитателей и самих детей.

Здесь, как на ладони, видно, чем живут детские учреждения сегодня, ведь и у них своя особая программа, своя большая педагогика.

Нынче с первого сентября детские сады работают по новой программе. Обязательным пунктом ее является обучение детей грамоте. Вот детский сад № 27 подготовил на выставку все пособия, которые необходимы для этого. Тут и азбука, и различные картинки, и многое другое, помогающее малышам понять всю сложность письма.

Детский сад № 19 показывает все необходимое для обучения детей счету. Красочные панно для решения пока самых простых (но для ребят — сложных) задач. Даже «логарифмические» линейки. Правда, они называются счетными, и считать на них можно только елочку и медведей, которые здесь нарисованы.

В детских садах и яслях наши дети учатся понимать прекрасное. Да, первые, еще неосознанные понятия о мире прекрасного, мире искусства закладываются здесь. В яслях и садах они разучивают песни, танцы, учатся рисовать.

И об этом рассказывает выставка. 27-й детсад представил красочные альбомы «Мы поем». И по ним можно проследить, как от самой простейшей песенки про «кошечку» ребята приходят к более сложной.

Нельзя без волнения посмотреть на «художественное» творчество ребят. Здесь можно встретить рисунки на самые различные темы. Самые маленькие учатся рисовать листья цветными карандашами (для них это пока проблема), а старшие уже «создают» картины о полете в космос. Темы рисунков рассказывают о том, что знают, что любят дети. Вот «Лес в пойме Кироя» Любы Талаховой, «Строительство» Саши Федорова (11 детский сад), целая серия картин о полетах космонавтов. И тут не просто обучение рисованию, Через него дети учат любить город, в котором живешь, и реку, и березку, и через все это — Родную свою.

О выставке можно рассказывать бесконечно много.

Вот целое лесное царство. Этот уголок сделали ребята из детского сада № 8 под руководством воспитательницы Нины Михайловны Рыбиной.

А вот обыкновенная петка яблони. Она расскажет вам о том, как ребята детского сада № 21 выращивают у себя сад. У них уже есть малина, по весне зацветут яблонки.

А за всем этим стоит большой труд тех, кто отдает нашим детям свои знания и силы. Это они, скромные и простые работники детских садов и яслей, учат, воспитывают самых юных граждан нашей страны.

Вот о чем рассказала нам одна выставка.

В. НИКОЛАЕВА.

По следам неопубликованного

На письмо рабочих завода ЖБИ-4, написавших о плохой работе буфета, ответили товарищи Галкин и Половинкина:

«Администрация столовой № 21, от которой работает буфет, обязала буфетчицу т. Буйлову получать разнообразные обеды. Для оборудования обеденного зала куплены новые столы и стулья. Контроль за работой буфета возложен на группу содействия партийно-государственному контролю и на общественных контролеров».



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В глухой тайге, у железной горы Качканар, строится крупный горнообогатительный комбинат. Первая его очередь уже сдана в эксплуатацию.

На снимке: корпус среднего и мелкого дробления руды Качканарского комбината.

Фото Г. Богатяева. Фотохроника ТАСС

ОТ ЩЕДРОСТИ СЕРДЦА

ЧТО и говорить, не очень балуют читателя настоящих мудрым юмором наши писатели. Довольно часто мелькающие в журнале рубрики «Сатира и юмор», а также книжки с подобными подзаголовками ничего не меняют. Юмор как таковой остается зачастую лишь в заглавии, от самих же произведений делается скорее грустно, чем весело.

Совсем иное чувство испытываешь, читая недавно поступивший на книжные прилавки сборник рассказов Василия Шукшина «Сельские жители». Я видел эту небольшую по объему (всего 190 страниц) книжку в руках разных городских жителей: инженеров, студентов, обветренных рабочих парней. При этом я не видел ни одного равнодушного лица. На лицах неизменно появлялась хорошая, светлая улыбка, звучал смех. И

человек, прочитав один, другой рассказ, уже не отрывался от книжки до конца.

Между тем в книжке нет ни одного рассказа с примелькавшимися уже фельетонными персонажами и ситуациями. Перед нами проходит вереница простых советских людей, тех самых, с которыми мы встречаемся каждодневно: застенчивых, смысленных подростков, шоферов, механизаторов, кузнецов, бухгалтеров, деревенских самородков и т.д. И заняты они обыкновенным, горячо любимым делом.

Так почему же это обыкновенное, казалось бы, самое будничное вызывает у нас живейший интерес и добрую улыбку, заставляет глубже задумываться над жизнью?

Потому, думается, что писатель сумел донести до нас нечто такое — обязательное и светлое, что мы походя не разглядели в людях и в жизни, что, может быть и в нас

самых прячется где-то в глубине души. Наш современник, простой русский человек, со всеми его большими страстями и мелкими слабостями, с извечной сметливостью, сочным языком и соленой шуткой — полно и ярко встает перед нами в шукшинских рассказах.

Вот герой рассказа «Классный водитель» шофер Пашка Холманский. На первый взгляд, будто бы просто лихой, нагловатый парень, приехавший ничего не выпускать из рук. Но вот он узнает, что приглашаются ему дневная пробит другого. И тот, другой, из-за него, Пашки, собирается насосем уезжать из деревни. И в душе Пашки рождается благородное решение — не мешать, в помощь влюбленным. Так он и делает. Но даже в эти тяжкие минуты не покидает его юмор.

Вообще юмор и грусть идут в рассказах Шукшина рядом,

взаимно переплетаясь. И это в сочетании с великодушным языком, мастерски подмеченными и выписанными жестами, диалогами и деталями делает прозу молодого писателя исключительно искристой и сочной. Юмор Шукшина — не ради того, чтобы просто вызвать улыбку и смех. Это поистине добрый и мудрый юмор, который учит нас глубже понимать и любить людей, жизнь. И хочется верить, что его первая книжка найдет в нашем молодом городе многочисленных и благодарных читателей.

Ю. КОРКИН.

„СЛУЖИ ЧЕСТНО, СЕРГЕЙ“

И ВОТ окончена десятилетка. Куда пойти, что делать? Многие одноклассники полади завлечения в институты и техникумы. А Сережа Федосеев пришел в отдел кадров Ангарского электромеханического завода.

— Я хочу работать на вашем заводе, примите кем-нибудь, — сказал робко Сергей начальнику отдела кадров. Сергея направили учеником электрослесаря в

бригаду коммунистического труда Степана Дмитриева. Сергей быстро привык по душе всем членам бригады. Он был внимательным, требователь-

ным и чутким к товарищам, всегда старался уловить больше, немало потратил труда, чтобы изучить работу станков, научиться читать схемы и чертежи аппаратуры. Старания увенчались успехом — ему вскоре присвоили разряд и дали самостоятельную работу над заказами комсомольских ударных строек.

А через год пришла пора службы в рядах Советской Армии. Провожая Сергея, ребята

дали наказ: «Служи честно, добросовестно. Не урони чести нашего коллектива!» Сергей ответил: «Выполню ваш наказ, а после службы вернусь на родной завод».

Прошел год службы, на днях получил письмо из воинской части, где служит Сережа. Вот его содержание:

«В нашу часть рядовой С. Л. Федосеев прибыл полтора года назад. К воинской службе относится исключительно добросовестно, не жалеет сил и труда для повышения своей боевой и политической подготовки.

В настоящее время является отличником Советской Армии — нашим армейским маяком. За образцовую службу и примерную воинскую дисциплину име-

ет II поощрений от командования. От имени командования части мы приносим благодарность коллективу и комсомольской организации завода, которые привили С. Л. Федосееву лучшие черты советского человека — скромность, трудолюбие и беспредельную преданность Родине».

Это письмо у зачитал родителям Сергея Федосеева. Мать со слезами на глазах от счастья сказала: «Спасибо вам всем, спасибо советскому народу, который растит моего сына таким человеком».

А мы уверены, что Сергей впредь будет честно и добросовестно выполнять свой воинский долг, а кончится срок службы, вернется на родной завод, в бригаду, которая стала ему родной.

А. УЛАХАНОВ,
член молодежной редакции.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Нынче осенью я с тремя детьми приехала в Ангарск. Чужой город, ни родных, ни знакомых... Как хорошо, что в трудную минуту находятся добрые люди и протягивают руку помощи.

Случайно я попала в группу строителя и рассказала о своем нелегком положении зам. председателя группкома Николаю Андреевичу Коновалову. Он оказался очень чутким и отзывчивым человеком. Мне помогли с жильем, помогли устроить детей в школу, а самого маленького — в детский сад.

Я от всей души благодарю этого человека.

М. АГИВАЛОВА.

А СНЕГ ИДЕТ...

В ЭТИ ДНИ вместе с циклонами Атлантики переместился влажный и теплый воздух. Его вторжение на материк Европы поддерживало необычно теплую погоду. Пути глубоких циклонов проходили через Британские острова, Данию, Балтийское море. В портах из-за шторма задерживались морские суда, прекращалась лов рыбы. Облака прижимались к земле, а на высоте девяти километров царил 55-градусный мороз. Большие снежинки, прохлывая через слои облаков, успевали растаять и выпадали дождем. В Норвегии и Швеции мороз стоял и на земле — валил сильный снег.

Затем циклоны задержались у Северной Америки и западные ветры в Европе сменились северными; с ними на материк хлынула арктический холод. В Венгрии прогремели грозы, в Дании и Чехословакии выпал снег, в Швеции термометр показывал 5 градусов ниже нуля. Начало холодать и у нас. В Литве и Белоруссии дожди сменились мокрым снегом. Ночью 21 ноября в Москве было 9 градусов тепла. Такая температура в столице была отмечена раньше лишь в 1940 году. А днем хоть и выглядело солнце среди облаков, температура понизилась на 7 градусов.

На Украине — дожди и сильные ветры. Разведчики погоды, запущенные на Кавказе в Средней Азии, обнаружили,

что воздух сух на всех высотах. Действительно, тут преобладала очень теплая, солнечная погода.

В Мурманской и Архангельской областях морозно, небо затянуто облаками. Но эти облака тонкие, и выше одного-двух километров простирается чистое небо. Из таких облаков выпадает только слабый снег.

В Западной Сибири, Целинном и Красноярском краях разгорелся поединок Арктики и Атлантики. То наступает оттепель и идет дождь, то холодает и метет метель. На Чукотке необычайно теплая погода. Воздух Тихого океана проник в глубь Магаданской области. Сильные морозы сменились оттепелью.

Над Филиппинами, Малаккой, Индонезией вершины грозовых облаков поднимаются выше 10 километров, и самолеты обходят их стороной. У земли же влажно и душно, температура около 30 градусов тепла, шумят тропические ливни. В Америке в районе Великих озер шли дожди, а в Скалистых горах падал снег.

Грета МИХАЙЛОВА,
научный сотрудник Института прогнозов. (АПН)

БАЛЬНЫЕ ТАНЦЫ? КРАСИВО!

Участники этого необычного для нашего города мероприятия собрались во Дворце культуры. Проходил первый в Ангарске конкурс на лучшее исполнение бальных танцев, организованный по инициативе коллектива массовиков-затейников Дворца культуры, которым уже много лет руководит опытный массовик и танцмейстер Л. И. Иванова.

Красивый, изящный, правильно исполняемый балльный танец куда-то ушел, как это ни жаль, с наших танцевальных вечеров. И потому конкурс на лучшее исполнение современного бального танца имеет гораздо большее значение, нежели выявление победителей. Он, этот конкурс, демонстрирует красоту, искусство танца, популяризирует новые бальные танцы, отрадно демонстрирует молодежи, сколь приятно и радостно даже просто созерцать танцующих, если они делают это красиво, с умением, сколь

прекрасно искусство бального танца, если им по-настоящему овладеть. Победители были увенчаны большими медалями и премиями поларками. Большинство участников первого танцевального конкурса составили участники коллектива массовиков-затейников Дворца культуры, который регулярно разучивает и популяризирует современные бальные танцы. Будем надеяться, что следующий конкурс привлечет большее число участников и пройдет в еще более торжественной обстановке.

В борьбе за искусство бального танца подобные конкурсы имеют большое значение.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,
художественный руководитель ДК.

ИЗВЕЩАЕМ, ЧТО

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» РАБОТАЕТ В ДЕКАБРЕ ПО СЛЕДУЮЩЕМУ ГРАФИКУ:

Заусаева Анна Моисеевна	—2
Замашникова Анна Марковна	—4
Фролов Алексей Александрович	—6
Курятникова Валентина Алексеевна	—9
Янцен Ян Францевич	—11
Баринев Николай Васильевич	—13
Анищенко Надежда Александровна	—16
Самцова Ирина Валериановна	—18
Дорофеева Ида Александровна	—23
Лермонов Марк Исаевич	—23
Гануш Иван Алексеевич	—25
Федоров Михаил Иннокентьевич	—27
Гольберг Натан Маркович	—30

Общественная приемная работает с 17.30 до 19 часов.



В среду команда «Труд» в очередном матче на первенство РСФСР по хоккею с шайбой встречалась с «Локомотивом» Новокузнецка. Игра прошла в упорной борьбе и закончилась ничьей — 2:2.

Подробный отчет о двух играх читайте завтра.

ОТВЕТ

на кроссворд «Школьный»

- | | |
|---|--|
| По вертикали | По горизонтали |
| 1. Болотников. 2. Репин. 3. Погреб. 4. Дополнение. 7. Терек. 8. Хамелеон. 9. Токио. 14. Австралия. 15: Кожмякин. 16. Галилей. 17. Житомир. 21. Трапезица. 22: Кавказ. 23: Колумбия. 27. Проза. 28. Гидра. | 5. Хорей. 6. Попов. 10. Колиндей. 11. Водорода. 12. Геометрия. 13. Зима. 15. Киев. 18. Калория. 19. Тренин. 20. Колумб. 24: Челкалин. 25. Налим. 26. Число. 29. Причастие. 30. Диффузия. 31. Корчагин. |

„Знамя коммунизма“

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ — ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ, ВОСКРЕСЕНЬЯМ

Подписная цена

- на 1 месяц — 32 коп.
- на 3 месяца — 96 коп.
- на 6 месяцев — 1 р. 92 к.
- на 12 месяцев — 3 р. 84 к.

Подписка принимается без ограничений во всех почтовых отделениях.

Филиппов Виталий Александрович, проживающий в Ангарске, квартал 85, дом 23, секция 20, комната 5, возбуждает дело о разводе с Борисовой Клавдией Ивановной, проживающей в Кавказской ССР, г. Джетыгора, ул. Советская, 22.

Дело будет слушаться в горсуде г. Джетыгора.

(1079)

Белякова Алевтина Федоровна, проживающая в Ангарске, квартал 211, дом 9, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Беляковым Александром Константиновичем, проживающим в гор. Томске, Томский политехнический институт.

Дело будет слушаться в горсуде гор. Томска. (1065)

ПРИХОДИТЕ НА ЛЕКЦИЮ

В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию в кабинете политического просвещения ГК КПСС организуется чтение лекций и докладов, проведение тематических вечеров, вечеров вопросов и ответов.

3 декабря в 18 часов в кабинете политпросвещения ГК КПСС состоится лекция на тему: «Моральный кодекс строителя коммунизма — закон нашей жизни». Лектор Л. А. Саницкий.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«МИР» — Новый широкоэкранный фильм «Это случилось в миллион». 10, 11-50, 13-45, 15-40, 17-35, 19-30, 21-30.
 «ЮНОСТЬ» — День рождения. 10, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22.
 «КОМСОМОЛЕЦ» — Полустанок (новая кинокомедия). 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 21-30.
 20-30, 22. Перед последним сеансом — документальный фильм «На Курской дуге».

«ПОБЕДА» — Козара (одно- временно две серии). 10, 12-25, 14-50, 17-15, 19-40, 22-05.
 «ПИОНЕР» — Без страха и упрека. 10, 11-40, 15-20. Бунтарь. 13-20, 17, 19, 21. Зеленый зал — Накауне. 16-30, 18-10, 19-50, 21-30.
 «ОКТАБРЬ» — Знакомьтесь, Балует. 15, 17, 19, 21 (детя до 16 лет не допускаются). Для детей — Косопланный друг. 13.
 «АНГАРА» — Сентиментальная повесть. 15, 17, 19, 21. Кино- сборник. 13.

Адрес: квартал 20, дом 1, кв. 12. (1087).

Стадиону «Ангара» требуется кассир. Телефон 2-36-45. (1103).

Ангарскому молочному комбинату требуются токарь по металлу 5-6 разряда, дежурные электрики 5 разряда, машинист амчанных установок, дворник. Обращаться в отдел кадров. (1072).



29 ноября, ПЯТНИЦА
 10.30 — Новый художественный фильм «Им покоряется небо».
 19.00 — Иркутские известия.
 19.15 — «Опыт лучших — всему Шахта им. Кирова в борьбе за досрочное выполнение сеялелкты».
 20.30 — Кинофильм «Композитор Сергей Прокофьев».
 21.35 — Вечер короткого фильма.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Шандин Николай Григорьевич, проживающий в Ангарске, ул. Советская, 12, кв. 26, возбуждает дело о разводе с Шандиной-Ильиной Галиной Ивановной, проживающей в г. Аша, Челябинской области.

Дело будет слушаться в Челябинском народном суде. (1069)

Дружинин Павел Георгиевич, проживающий в Ангарске, 76-16-7, возбуждает дело о расторжении брака с Дружининой Светланой Макаровной, проживающей в Улан-Уде, проезд Шорса, 26.

Дело будет слушаться в Улан-Удском нарсуде Железнодорожного района. (1073)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.